

应届生报注会别忘二次审核

本报讯 (记者 蔡文玲) 2013年注册会计师报名及资格审核已经结束,从今天起,全国各地方考办将对已完成承诺书审核并缴费的应届毕业生进行第二次资格审核。北京地区考生要在规定时间到北京注册会计师协会考试部进行审核。毕业生离校后别忘进行二次审核,否则将不能参加考试。

应届毕业生首次资格审核完成并缴纳报名费后,还要进行第二次报名资格审核。今天至7月31

日(周六、日休息),毕业生可以到位于西四环的北京注协考试部进行二次审核。

据北京注册会计师协会负责审核的工作人员介绍,第二次报名资格审核时,毕业生要携带如下材料:缴费确认表、身份证件原件及复印件、毕业证书原件及复印件。持有国外毕业证书者,还要提供教育部留学服务中心出具的《国外学历学位认证书》原件和复印件。在第二次资格审核期间,考生可在

网报系统登录后下载打印缴费确认表。如果本人不能办理,要写好委托书,请代理人带齐以上材料及委托书进行审核。

届时未能获得大专以上毕业证书原件,或者未进行第二次报名资格审核或审核不通过的应届毕业生,将不能参加考试,考试报名费用不退还。

根据财政部注册会计师考试委员会办公室通知,目前注册会计师考试报名工作已结束,第二次资格审核期间,考生不能补报

名和补缴费。

据中注协有关负责人介绍,《注册会计师法》和《注册会计师全国统一考试办法》明确规定了报名资格。往年有少数在校的非应届毕业生等不符合报名条件的人员违规报名。为此,中注协将加强对报名资格的严格审核,把报名人员的毕业证书编号提交教育部学信网进行学历认证。未通过学历认证的报名人员,将不能打印准考证,不能参加考试。



7月的三一口语考试日前结束,9月24日起,考生可通过北京教育考试院网站查询成绩。图为小考生在考试前准备自己的话题。

本报记者 徐晗 摄

注会综合复习要“内外兼修”

2013年注会综合阶段的考纲变动较大,基本涵盖了专业阶段的全部内容。从往年考题看,综合考试更关注企业外部相关的“大事”,如企业并购、企业首发上市、发行债券等。而今年,考生还要关注一些“小事”,如盈亏平衡点的计算等。在备考的过程中,考生最好做到“内外兼修”。

综合阶段考试不是专业阶段的简单重复,跨学科的知识点年年都会涉及,所以也是考生复习的重点。综合上卷中经常涉及一些跨学科知识点,如无形资产的研究与开发。在复习时,考生要善于将同一业务不同学科的处理总结在一起,以业务为主线进行归纳整理。

在复习综合卷时,考生会遇到一些有关优点缺点、考虑因素、影响因素等纯知识问题,要在理解的基础上归纳总结。比如,业务单位战略中的成本领

先战略(3、4、4、7),即3个风险,4个优势,4个市场条件,7个资源条件。看到成本领先战略,考生马上要想到这4个数字,然后再展开,不要盲目死记硬背。这样的例子还有很多,比如职能战略(4、4)、区域事业部组织结构(3、2)、产品/品牌事业部组织结构(3、4)、M型组织结构(4、3)、矩阵制组织结构(5、4)、战略业务单位组织结构(4、2)、差异化战略(3、4、3、4)、一体化战略(4、6、4)、多元化战略(7、5)、资本成本(3、5、6)等。所有筹资方式的优缺点都可以总结成这样的点,有很好的提示作用,也是从宏观到微观的一种思维方式。

做题时,考生最好先看问题再看案例,这样有针对性地读案例有助于快速找到信息。另外,在分为几个资料的案例中,如果问题都涉及同一个资料,

考生可以先针对问题回看相应的资料,作答完毕再找下面问题对应的资料。

有些问题要一起作答。比如上卷的经营风险、财务报表层次以及认定层次的重大错报风险。这3个题目往往在一个资料中。当看到研究与开发相关内容时,考生要注意其往往涉及研究失败导致的经营风险,可能是舞弊导致的特别风险以及资本化与费用化导致的认定层次的重大错报风险。此时,考生可以停止继续读案例,回到题目中作答,答完再继续读案例;如果读完整个资料再去答题,前面的知识点容易遗漏。

下卷中的外部环境分析的相关模型往往和风险的类型结合。考生在先看问题再看案例与边读案例边作答的方式下,对整个案例仅需读一遍,且可保证作答不会遗漏关键点。

知识层面的考核不涉及

案例就可以直接作答。知识层面的考核常常出现在下卷,例如:试述公司战略的三种类型,资本成本的决定因素、用途以及影响因素等。对这类问题,考生在不看案例的情况下,可以优先作答,在很短的时间内就可以得到这部分分数,是符合成本效益原则的。

进行综合阶段复习时,考生要兼顾英语。从往年考题来看,英语考核的重点主要是职业道德、战略、财管以及经济法的相关内容。在不是十分精通语法的情况下,考生在有限的时间内要抓住句子的主干,其他“修饰”内容可以逐渐补充。考生可把一些常用词汇总结在一个笔记本上,用零碎的时间记住这些词汇,再背诵几篇案例的解答,对英语答题有一个总体的了解,在保证综合阶段其他题目得分的情况下尽量保证英语部分的得分。

(赵子萌)

普通话8月测7场

本报讯 (记者 蔡文玲) 记者从北京市语言文字测试中心获悉,暑假期间,部分测试分中心暂停测试,整个8月,全市在东城区、石景山区、首都师范大学、北京人民广播电台的4个测试分中心接受社会人员报名,并安排7场普通话测试。

根据安排,朝阳区和海淀区测试分中心8月暂停测试。东城区测试时间为8月31日,为非一级甲等机测。考生可在8月24日前网上在线预报名,在8月24日到东城区教师研修中心现场确认。

石景山区的测试等级也为非一级甲等,测试时间为8月31日,网上在线预报名时间截至8月21日,现场确认时间为8月22日、23日。现场确认时,考生要携带一张一寸照片及身份证件原件。

首师大的测试等级除了非一级甲等机测外,还接受一级甲等测试报名,测试时间为8月31日。网上在线预报名时间为8月23日,现场确认时间为8月22日至24

证券资格预约式考试正在报名

本报讯 (记者 蔡文玲) 记者从中国证券业协会获悉,2013年第四次证券资格预约式考试将于8月11日在北京等13个城市举行。预约式考试报名以时间优先、缴费优先为原则。报名时,考生要在半小时内完成缴费,单场报名名额满为止。

年满18周岁,具有高中或国家承认相当于高中以上文凭者均可报名。考生可于8月2日前登录中国证券业协会网站按要求报名。

系统只接受个人网上预约报名。考生选择报考科目后要在30分钟内完成缴费。每位考生限报两个科目,且只能选择一个考点报考。考生在报名截止日一周前可选择退考。

退考的考生要间隔一次预约式考试之后才可以再次预约同科目考试,但已报名成功的其他科目考试以及报考全国统考不受影响。

单场报名名额已满

